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CERTIFICO: Que el Pleno del Ayuntamiento de Alcobendas, en sesión ordinaria 
celebrada con fecha veintiuno de julio de dos mil veintitrés, adoptó, entre otros, el 
siguiente ACUERDO:  
  
  

B.3.3. MOCIÓN PRESENTADA POR EL GRUPO MUNICIPAL DE VOX “PARA LA 
CORRECTA INFORMACIÓN, ACLARACIÓN DE INTENCIONES DEL NUEVO 
GOBIERNO MUNICIPAL Y RACIONALIZACIÓN DE LA AMPLIACIÓN DE LAS 

ZONAS ORA”. 
 

El Sr. Montenegro Álvarez de Tejera procede a dar lectura de la Moción presentada 
por el GM Vox, con fecha de entrada en Secretaría de Pleno 13 de julio de 2023 y nº 
de registro de Plenos 161, Moción que literalmente transcrita dice así: 
 

“AL PLENO DEL AYUNTAMIENTO DE ALCOBENDAS 
 

En Alcobendas, a 13 de julio de 2023 
 
El Grupo Municipal Vox del Ayuntamiento de Alcobendas, presenta, para su discusión 
y posterior aprobación la siguiente: 
 

MOCIÓN 
 

PARA LA CORRECTA INFORMACIÓN, ACLARACIÓN DE INTENCIONES DEL 
NUEVO GOBIERNO MUNICIPAL Y RACIONALIZACIÓN DE LA AMPLIACIÓN DE LAS 

ZONAS ORA  
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 

La ampliación en Alcobendas de la zona de aparcamiento regulado, la Zona ORA, el 
llamado parquímetro, ha suscitado en los últimos doce meses, desde su anuncio por 
parte del equipo de gobierno municipal anterior de PSOE y Ciudadanos, muchas dudas 
y polémica entre nuestros vecinos, especialmente en los meses que llevamos de 2023, 
en el periodo pre-electoral y en las elecciones municipales.  
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Es evidente que a las dudas ha contribuido de forma decisiva que la información que, 
en su momento, realizó el equipo de gobierno anterior fue equívoca e insuficiente. Es 
más, parece que, a medida que lanzaba sus propuestas parciales de desarrollo del 
proyecto, según fuera la respuesta vecinal, iba cambiando e improvisando sobre la 
marcha. Esta improvisación nunca es conveniente pero menos en un aspecto tan 
importante para nuestros ciudadanos de Alcobendas. 
 
Precisamente porque somos conscientes de esa importancia, desde este Grupo Vox 
siempre hemos defendido, - de hecho estaba ya en nuestro programa electoral de 
2019 – que era necesario reorganizar las zonas de aparcamiento, ante el crecimiento 
del número de empresas asentadas en nuestra ciudad, aspecto del que todos 
debemos sentirnos orgullosos y que nos proporciona riqueza y empleo, pero que sin 
duda, debe ser tratado con seriedad para evitar excesivas situaciones contrarias a la 
calidad de vida de los vecinos. 
 
Y en ese tratamiento propuesto por Vox, se planteaban dos fases para la 
reorganización de este asunto. En primer lugar, el establecimiento de aparcamientos 
disuasorios y el aprovechamiento al máximo de los ya existentes, mediante 
bonificaciones a las empresas. En segundo lugar, si fuera necesario, la ampliación de 
la zona ORA para compatibilizar, con estas dos medidas, las conveniencias de vecinos 
y empleados de nuestras empresas. 
 
El proyecto de ampliación que presentó el anterior equipo de gobierno y el que está 
planificado para comenzar en octubre de este año, no tenía ningún planteamiento 
previo de ampliación de aparcamientos, -hemos perdido cuatro años- y está dirigido a 
hacer pagar a los vecinos la posible solución, -parcial además- de las molestias que 
ellos no causan.  
 
Para el futuro, Vox propone cambiar este escenario y realizar un cambio de modelo, tal 
como ha venido solicitando los últimos meses, de tal manera que los empadronados, 
los residentes, no paguen en ningún caso ni periodo y que se planifique con rigor y 
método el establecimiento progresivo de nuevos aparcamientos. A la vez, debe 
buscarse el aprovechamiento al máximo de los ya existentes en empresas, mediante 
bonificaciones fiscales por su optimización de plazas. 
 
No cobrar a los vecinos de Alcobendas supone dar la verdadera identidad a este 
proyecto, en el que tiene necesariamente que primar la utilidad para el bien común, -es 
decir, fomentar el movimiento de los vehículos- sobre cualquier fin recaudatorio. 
 
Durante la campaña electoral, hubo partidos que, suponemos que al ver la respuesta 
de los vecinos, quisieron sumarse a la propuesta de Vox y tratar de hacer suya la 
posibilidad de una Zona ORA ampliada sin cobro alguno por el aparcamiento. De 
hecho, como asunto de mayor relevancia en este momento, durante el debate de la 
Ser, la candidata del PP y ahora alcaldesa, dijo que si su partido gobernaba, iban a “no 
cobrar el parquímetro a los vecinos”. 
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Además del cambio de modelo dirigido a no cobrar a los vecinos, es muy importante 
corregir errores del anterior planteamiento, como evitar las desigualdades que se 
planteaban entre vecinos de Alcobendas ya que, según residan en un distrito u otro, 
unos tienen la posibilidad de adquirir tarjetas ilimitadas para los integrantes de una 
familia y en otros no, así como que desde unos distritos se puede aparcar con sus 
tarjetas en toda la ciudad y desde otros no. Estas desigualdades deben ser corregidas. 
 
También hay aspectos sin solucionar, como vecinos que nos dicen que sus viviendas 
tienen número y pertenecen a una calle o Avenida, por ejemplo la Avenida de España, 
zona blanca en el actual proyecto y que les han comunicado que no pueden tener 
acceso a tarjetas de residentes para aparcar en las zonas no blancas por ese motivo. 
Sin embargo, la salida efectiva de su vivienda da a una de estas calles con esas 
situaciones, por lo que estarían siendo perjudicados y discriminados. 
 
Tampoco se ha planteado, en ese proyecto anterior, la solución a los comercios 
regentados y en propiedad de no empadronados en Alcobendas, dando la impresión 
que no se sabía qué hacer con este asunto. 
 
Entendemos que no caben excusas del nuevo equipo de gobierno sobre el poco 
tiempo transcurrido desde su toma de posesión como para tomar estas decisiones, ya 
que, en primer lugar, éste era un asunto conocido por todos los grupos y en el que, 
durante el periodo pre y electoral, ya se posicionó al respecto como hemos 
mencionado, por lo que suponemos tenía ya el plan de ruta trazado y, en segundo 
lugar, el tiempo aprieta. 
 
Por todo esto, pensando que la medida tiene plazo para ponerse en marcha en cuanto 
a cobro y sanciones en octubre y estamos ya a mediados de julio, suponiendo que, 
ante las declaraciones de la alcaldesa, entonces candidata, el planteamiento estaba 
previsto en el Partido Popular y, sobre todo, por dar respuesta a las lógicas inquietudes 
de los vecinos sobre este importante asunto, apoyando desde la Administración Local 
a lo que de verdad importa, a la economía real de las familias de Alcobendas, 
proponemos la siguiente  
 

MOCIÓN 
 
PRIMERO: Solicitamos al nuevo equipo de gobierno del Partido Popular que explique 
urgentemente cuál va a ser su posición y desarrollo sobre la ampliación y la propia 
Zona ORA. Si va a seguir la línea del gobierno PSOE-Ciudadanos buscando cobrar a 
los vecinos por este servicio, - es decir, buscando más recaudar que solucionar - o va a 
cambiar el modelo como ha pedido y sigue solicitando Vox para que no haya ningún 
cobro a los ciudadanos de Alcobendas. 
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SEGUNDO: Solicitamos al nuevo equipo de gobierno del Partido Popular que realice 
un plan riguroso de ampliación de aparcamientos y de optimización de los ya 
existentes, para que la medida de ampliación de la Zona ORA no suponga huida de 
nuestras empresas. 
 
TERCERO: Esperamos, por las declaraciones durante la campaña electoral, en la que 
se sumó a la propuesta inicial de Vox Alcobendas, que el nuevo equipo de gobierno no 
va a cobrar por el aparcamiento a los vecinos, realizando efectivamente ese cambio de 
modelo, pero que, en cualquier caso, deje claras sus intenciones y, si no va a cumplir y 
va a cobrar a los vecinos, defina las tarifas que pretende aplicar y cuándo. 
 
CUARTO: Que se corrijan, además, las deficiencias prácticas del modelo anterior en 
cuanto a: 
 
• Igualdad para todos los vecinos. Especialmente absurdo es que los vecinos de 
Urbanizaciones no puedan con sus tarjetas aparcar gratuitamente en el Distrito Centro 
o Norte. Consideramos que el consumo de unos vecinos y otros en otros distritos es 
dinamizador y, especialmente, para nuestro Barrio Centro. 

• Aclaración en cuanto a las tarjetas y facilidades que se van a ofrecer a los 
emprendedores instalados en nuestra ciudad con respecto a este asunto. 

• Casos prácticos en determinadas zonas.  
 
Fernando Montenegro Álvarez de Tejera 
Concejal Portavoz Grupo Municipal Vox Alcobendas 
 
Firmado por Miguel Guadalfajara Rozas 
El 13 de julio de 2023.” 
 
 
El Sr. Cañas Velasco procede a dar lectura a la enmienda de modificación a dicha 
moción presentada por el Grupo Mixto (MMA) con fecha de entrada en Secretaría de 
Pleno 17 de julio de 2023 y nº de registro de Plenos 164, enmienda que literalmente 
transcrita dice así: 
“El grupo Municipal Más Madrid del Ayto Alcobendas presenta como propuesta la 
siguiente enmienda: 
 
Enmienda de modificación a la Moción del grupo Municipal VOX presentada el 13 de 
julio para el pleno de 21 de julio. (Para la Correcta información, aclaración de 
intenciones del nuevo gobierno municipal y racionalización de la ampliación de las 
zonas ORA) 
 
.    En la página 3 párrafo 3 donde dice: 
 
PRIMERO: Solicitamos al nuevo equipo de gobierno del Partido Popular que explique 
urgentemente cuál va a ser su posición y desarrollo sobre la ampliación y la propia 
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Zona ORA. Si va a seguir la línea del gobierno PSOE-Ciudadanos buscando cobrar a 
los vecinos por este servicio, - es decir, buscando más recaudar que solucionar - o va a 
cambiar el modelo como ha pedido y sigue solicitando Vox para que no haya ningún 
cobro a los ciudadanos de Alcobendas. 
 
Ha de decir: 
 
PRIMERO: Solicitamos al nuevo equipo de gobierno del Partido Popular, que explique 
urgentemente cuál va a ser su posición y desarrollo sobre la ampliación y la propia 
Zona ORA.  
 
.   En la página 3 párrafo 6 donde dice:  
 
CUARTO: Que se corrijan, además, las deficiencias prácticas del modelo anterior en 
cuanto a: 
 
• Igualdad para todos los vecinos. Especialmente absurdo es que los vecinos de 
Urbanizaciones no puedan con sus tarjetas aparcar gratuitamente en el Distrito Centro 
o Norte. Consideramos que el consumo de unos vecinos y otros en otros distritos es 
dinamizador y, especialmente, para nuestro Barrio Centro. 

• Aclaración en cuanto a las tarjetas y facilidades que se van a ofrecer a los 
emprendedores instalados en nuestra ciudad con respecto a este asunto. 

• Casos prácticos en determinadas zonas.  
 
Ha de decir: 
 
Cuarto: Que se corrijan, además, las deficiencias prácticas del modelo anterior en 
cuanto a: 
 

• Igualdad para todos los vecinos. Que ningún vecino del Distrito Centro y Distrito 
Norte, pague la Tarjeta de Residente de la Zona Ora al igual que los vecinos del 
Distrito de urbanizaciones. 

• Que no se permitan invitaciones a ningún vecino. 

• Igualdad entre trabajadores. Que no se hagan distinciones entre los 
trabajadores del distrito de urbanizaciones y del resto de trabajadores de todos 
los distritos. 

• Que se cree una Tarjeta de Trabajador de Zona para los distritos Centro, Norte 
e Urbanizaciones, pagando una Tasa anual, con un horario especial, que 
permita el aparcamiento en la Zona verde sólo en su horario laboral, con 
variedad de precios en la tasa de sólo mañana o de mañana y tarde.  

• Casos prácticos en determinadas zonas. 
 
Mariano Cañas Velasco 
Concejal Portavoz Grupo Municipal Más Madrid Alcobendas.           
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Por parte del Grupo Municipal proponente se rechaza el trámite de esta enmienda. 
  
Efectuadas las intervenciones por los portavoces de los diferentes Grupos 
Municipales o miembros de la Corporación, tal y como consta en el 
correspondiente Diario de sesiones (videoactas), se somete la moción a 
votación, no resultando la misma aprobada al no haberse alcanzado la mayoría 
simple necesaria para ello, siendo el resultado de la votación el siguiente: 3 
votos a favor (GM Vox), 22 votos en contra (GM Socialista y GM Popular) y 2 
abstenciones (GRUPO MIXTO -MMA, F Cs-). 
 
 
 
Y para que así conste y surta efectos ante el organismo correspondiente donde 
proceda, expido la presente, de orden y con el Visto Bueno de la Sra. Alcaldesa, y a 
reserva de lo establecido en el artículo 206 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Corporaciones Locales, en Alcobendas a 
veintiséis de julio de dos mil veintitrés.  
 

 

 

 
  

 

Vº.Bº. 
La Alcaldesa,  
Fdo: Rocío García Alcántara 
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